
Câmara Municipal de Vereadores de Vila Lângaro
ATA DA SESSÃO (SESSÃO ORDINÁRIA 023/2024)

Ata 23/24 de 28 de junho de 2024. Sessão Ordinária, aos vinte e oito dias do mês de junho de
dois mil e vinte quatro, às dezoito horas e trinta minutos, deu início a sessão ordinária de parte
solene, nove vereadores se fizeram presentes: Valdecir Costela, Evandro Rovani, Willian
Guelen, Rafael Bedendo, Valdemar Rovani, Sidnéia Biasotto, Eduardo Rigo, Eduardo Langaro
e Edilson Schultz. Iniciou-se com um minuto de silêncio, respeitando a memória do Vice-
Prefeito e Secretário de Obras Alencar Biazotto. No primeiro momento foi aberto o espaço
para as informações, ofícios e convites. A vereadora Sidnéia deixa algumas informações do
Poder Executivo Municipal referentes a aquisição de um terreno para ser construída a nova
sede da Brigada Militar e também sobre o município ocupar o quarto lugar em melhor saúde
do Estado, segundo o Índice de Gestão Municipal Aquila. O vereador Edilson deixa um convite
para a festa na comunidade de São Pedro do Rio do Peixe que acontecerá no dia trinta de
junho. Logo após, foi feita a leitura da ata da sessão anterior. Colocada em discussão, sem
manifestações. Colocada em votação, aprovada por unanimidade. Matérias encaminhadas
para entrada na ordem do dia. Não teve pautas encaminhadas para entrada. Aberto o espaço
para as proposições verbais. 1º proposição do dia do vereador Edilson Schultz: Sugere para
que o Poder Executivo Municipal, através do setor competente, em momento oportuno, faça
uma homenagem ao Sandro Lucio Frigeri, que vem se destacando nas competições de luta de
braços. Colocada em discussão, o vereador justifica a sua proposição comentando todas as
competições e premiações que Sandro conquistou e por este motivo, deve ser homenageado.
Colocada em votação, aprovada por unanimidade. 2º proposição do dia do vereador Edilson
Schultz: Sugere para que o Poder Executivo Municipal, através do setor competente, estude a
possibilidade de ampliar a prevenção a dengue, distribuindo repelente nas escolas. Colocada
em discussão, o vereador justifica a sua proposição dizendo que as escolas são locais onde
há concentração de crianças e adolescentes e esta ação é uma medida preventiva e educativa
que visa a proteção da saúde da população. A vereadora Sidnéia se manifesta, dizendo que a
Secretaria da Saúde já vem realizando diversas atividades para combater o promotor da
dengue, dentre elas, inspeções nos cemitérios do município e das comunidades, atividades nas escolas,

controle químico com o inseticida Fludora em prédios públicos e pontos estratégicos e também é realizado

quatro vezes por ano o Levantamento Rápido de Índices para Aedes aegypti nas propriedades
dos munícipes. O vereador Edilson utilizou o espaço da bancada, ressaltando que as agentes
de saúde e combate a endemias estão realizando um ótimo trabalho, mas acrescenta que
essa seria mais uma maneira de prevenção no ambiente escolar. O vereador Evandro também
se manifesta, parabenizando a equipe de saúde pelos trabalhos de prevenção, sugere ao
vereador para serem realizadas algumas medidas junto as comunidades, eliminando os
criadouros e o foco do mosquito. Colocada em votação, reprovada por cinco votos contrários
dos vereadores Evandro, Willian, Rafael, Sidnéia e Valdemar a três votos favoráveis dos
vereadores Eduardo Langaro, Eduardo Rigo e Edilson. 3º proposição do dia do vereador
Edilson Schultz: Sugere para que o Poder Executivo Municipal, através do setor competente,
estude a possibilidade de implantar um programa de saúde vocal, objetivando a prevenção de



disfonias em professores da rede de ensino. Colocada em discussão, o vereador justifica a
sua proposição comentando sobre a importância da saúde vocal dos professores para o
exercício de suas atividades pedagógicas de forma eficaz e saudável, e por isso é necessário
este programa, com o objetivo de prevenir disfonias, promovendo a educação e
conscientização sobre os cuidados necessários com a voz, a realização de exames periódicos
e disponibilização de tratamento adequado em caso de diagnóstico de problemas vocais. A
vereadora Sidnéia se manifesta dizendo que em conversa com a fonoaudióloga, ela repassou
que realiza palestras nas escolas, orientando os professores sobre os cuidados necessários
com a voz e também acredita que não tem necessidade de criar um grupo, pois ainda não
houve relatos de disfonia vocal. Colocada em votação, reprovada por cinco votos contrários
dos vereadores Evandro, Willian, Rafael, Sidnéia e Valdemar a três votos favoráveis dos
vereadores Eduardo Langaro, Eduardo Rigo e Edilson. Aberto o espaço dos líderes, sem
manifestações. Aberta a discussão e votação de projetos. Indicação nº 20/24 do Legislativo: O
Vereador Edilson Schultz sugere, para que o Poder Executivo Municipal, através do setor
competente, estude a possibilidade de perfurar mais um poço artesiano em Linha Schleder,
sentido quem vai à Tapejara, com a finalidade de abastecimento de água, favorecendo 14
famílias. Colocada em discussão, o vereador Evandro se manifesta, dizendo que já vem sendo
debatido essa questão, o Executivo está aguardando o recurso para dar prosseguimento a
perfuração do poço na Linha Cambrus e posteriormente será realizado na Linha Scheleder,
comenta que com investimento próprio do Poder Público não é suficiente. O vereador Valdecir
também se manifesta, dizendo que em conversa com o Prefeito, o mesmo repassou que a
intenção é perfurar três poços, incluindo esse em Linha Scheleder, mas estão aguardando a
verba destinada para essa finalidade. Colocada em votação, aprovada por unanimidade.
Indicação nº 21/24 do Legislativo: O Vereador Edilson Schultz sugere, para que o Poder
Executivo Municipal, através da Secretaria de Obras, coloque na pauta de serviço, para ser
feito o reforço no cascalhamento na estrada, desde a ERS 463, até as residências de Valdecir
Giotti e Noeli Guelen, em Linha Schleder, e também seja feito um bueiro próximo a residência
do Valdecir Giotti. Colocada em discussão, o vereador Evandro se manifesta, dizendo que
com as chuvas recentes várias estradas foram danificadas, comenta que a prioridade são as
estradas principais, mas assim que possível, essas melhorias serão realizadas. Colocada em
votação, aprovada por unanimidade. Aberto os espaços pessoais, os vereadores Edilson,
Valdecir e Valdemar utilizaram seus espaços para considerações finais. Logo após, deu início
a parte solene, com uma homenagem feita para o Vice-Prefeito e Secretário de Obras Alencar
Biazotto (in memoriam), conduzida pelo vereador Evandro Rovani em nome do Poder
Legislativo Municipal. Como não houve mais manifestações, a sessão foi encerrada e nada
mais tendo a constar, relatei a presente ata que após lida e aprovada será assinada por mim e
pelos vereadores.


